



己亥年正月十一
2019年2月15日
星期五

电子版:www.zjgrb.com
电子信箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第11152号

浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

老船长李宝龙和船员们的春节—— 家在岸上 年在船上



李宝龙在船舱驾驶室瞭望,确保船只安全航行。

记者张浩星 通讯员宋兵、
葛剑宁报道 在宁波宁海伍山和象山台山之间往返着一条汽轮渡航线。这条航线开通于2005年,是沿海南线省道一级公路的衔接线,多年来成为宁海、象山两地百姓出行的重要方式,架设起了两地经贸往来的桥梁。李宝龙就是这座“桥”——“红大2号”渡轮的总船长,至今已干了9个多年头,这也是他第9个春节坚守在工作岗位上,“家在岸上,年在船上,这么多年都已经习惯了。”

坚守是为了更多的人团圆

冬日的暖阳拨开云层,斜射在平静的宁海湾上。“红大2号”渡轮载着车和人,从对岸驶来,划出层层波浪,在日光的照耀下,波光粼粼。在宁海湾一侧的伍山渡口,已经等候着长长的车队,只要20分钟,他们全部能到达对岸。

大年三十,60岁的船长李宝龙依旧忙碌。和往常一样,早上5点40分,李宝龙准时驾驶着“红大2号”渡轮从伍山出发,和

他一起出发的还有8名船员。李宝龙说,一天要干超过12个小时,船员还是比较辛苦的。

据李宝龙介绍,在春节前的最后十天和春节后的最初十天,是他们最为繁忙的时刻,“有些旅客初一就踏上了旅程。”

作为春运“摆渡人”的船长和船员们,则必须时刻准备着为旅客的出行服务。“所以过年,我们大多数人只能在船上过了!”李宝龙说。

李宝龙的父亲是一名渔民,1978年,他子承父业,成了一名船员。从水手到大副、船长,一路走来,李宝龙从船长熬成了老船长。2011年起,李宝龙担任宁波红大港埠有限公司总船长直到现在。“我从小就在海边长大,对大海有很深的感情。”李宝龙向记者介绍说,他出生在象山海边的普通农家,小时候的记忆几乎都是与大海有关的,“抓螃蟹、挖蛏子、捡海螺,大海成了我生活中的一部分。”

李宝龙说,为了方便旅客,除了暴风雨和冰冻等恶劣天气停航、夜间停航外,汽轮渡航线全年无休,船员没有双休日概念,只能安排轮休。每年的春节,李宝龙基本上是在渡轮上度过的,“红大2号”渡轮已成为他

的另一个家。“尽管家就在岸上,但我们不能上岸,要守在船上。”

李宝龙说,春节是阖家团圆的日子,他们的坚守,是为了更多人能够平安回家过年。今年春节,李宝龙依旧坚守在岗位,“这么多年了,虽然不能和家人团聚,但看着旅客们安全回家,就是我最欣慰的事。”

一辆车一个人,船都要准时开

近十年来,李宝龙往返于宁海伍山和象山台宁渡口,亲眼见证了轮渡的变迁,也见证两岸百姓生活的变迁。“渡轮从以前以客渡为主到如今客渡和汽渡各占一半。”李宝龙回忆说,十年前春运时看到的多是到各地打工的人群,他们大多背着一个大大的编织袋,匆匆地向着家的方向赶路。而随着时间的推移,曾经以客船为主的渡轮,也逐渐改为了“汽车+旅客”,“小车越来越多了,人们的生活也越来越好了。”

由于是年三十,不少旅客赶着回家过年,李宝龙的“红大2号”渡轮,当天足足跑了24趟。下午5点,随着最后一趟旅客下车,李宝龙才结束了一天的工作。直到此时,李宝龙和船员们才开始盘算这个除夕怎么过,

“年夜饭是公司送 上来的,比平时丰盛一些。”

李宝龙说,相比铁路和公路,水路的春运要冷清得多。近年来,公路、跨海大桥越修越多,百姓出行也日渐方便,特别是三门湾大桥及接线工程今年1月又刚刚通车,“两岸百姓出行的选择更多,也变得更方便了。”虽然旅客人数下降,不过李宝龙时刻都没有放松安全这条“红线”,多年来,“红大2号”渡轮从未发生过大的安全事故,“红大2号”渡轮因此被授予“2017年度宁波市文明客船”称号。

夜幕降临,吃完年夜饭的李宝龙看着岸上万家灯火,烟花闪烁夜空,为了增添一些节日气氛,李宝龙和船员们也在船上放了两箱烟花。“烟花是公司送上的,也让我们坚守在船上的船员们感受一下节日的氛围,一起乐呵乐呵。”

闹腾一阵过后,回到船舱的李宝龙还在计划着第二天的工作,“明天是大年初一,按照以往经验,出门的人肯定多,一定得准时发船,不能误了旅客的行程。”

睡前,李宝龙嘴里还在念叨着,哪怕只有一辆车、一个人,都要准时开。

他们为实现技能强国梦贡献力量—— 号角声声 备战“世赛”

记者杜成敏报道 “祝各位专家新年快乐,猪年大吉!”

大年初一,浙江建设技师学院教师徐震往微信群里发出了一条祝福信息后,想了几秒,又忍不住补充道:“各位专家,图纸上的墙体尺寸,是不是可以再调整一下?”

很快有人回应:“徐老师,新年好!关于这个题目,我们是需要再讨论一下,既要参照国内的标准,又要按照‘世赛’的要求,还要考虑选手能不能操作……”

在这个第45届世界技能大赛技术指导专家微信群里,大家在简短的新年问候之后,秒切工作模式。新春氛围扑面而来,但跟徐震一样,每个人心里都担着一桩心事。这个春节,大家依然“停”不下来。

2017年10月19日,在第44届世界技能大赛上,来自浙江建设技师学院的崔兆举一举夺冠,荣获瓷砖贴面项目的金牌。

这是中国在该项目上的首金,同时也彰显了浙江建设技师学院的实力。学校被确定为第45届世界技能大赛抹灰与隔墙系统项目、混凝土建筑项目和瓷砖贴面项目的中国集训基地。今年3月,第45届世界技能大赛

的全国终极考核即将启动,选拔出的“国手”将赴俄罗斯参赛。

据悉,浙江赛区共有16个项目,其中9个建筑类项目由浙江建设技师学院承办。

徐震同时还身兼世界技能大赛抹灰与隔墙系统项目专家、副教练组长以及建筑类项目的技术顾问等数职。面对一个月后即将举办的全国终极选拔赛,时间紧任务重,成为了春节期间徐震和其他专家必须要面对的压力。

“首先要解决的就是后勤问题,比赛涉及的都是很专业的材料、工具以及设备,供应商也会不清楚,随时需要我们进行核对。”徐震说,“而且我们承办的9个项目中,还包括了制冷、石雕等新项目,也增加了我们采购的难度。”

据悉,9个项目的采购额总共高达600多万元。春节期间,供应商停止发货,徐震只能提前把清单列好,仔细核对参数,尽量把工作做在前头。“如果2月15日之前不能完成,那就来不及了,所以不忍心多唠叨,让他们好好过个节吧。”徐震说。

但是后勤不是摆在徐震面前的唯一难题。作为项目专家和技术顾问,如何做好技术文

件、出好题目,是决定下一步选手能否得到有效训练的关键。

“全国选拔赛是要我们站在国家的高度,选出最好的选手,而不是为某一个学校。”徐震说:“这也是我们出题的难度所在,既不能太难,又不能都拿高分,同时还要区分出各个选手的实力水平,考出每位选手的优势和弱势所在,最终选拔出最好的选手。”

高标准严要求,考验着徐震和技术组专家们,春节期间,微信群里视频、信息、电话等各种形式的讨论随时随地都在进行。在选手们艰苦训练的背后,有这样一群人在默默付出。

离春节仅剩4天的时候,徐震才为抹灰与隔墙系统项目的4位选手正式放假。站在早已空荡荡的校园里,徐震只简单地说了一句:“放松一下,好好过个年。”

“不敢多说,有时候觉得蛮残忍的,一年里他们几乎没放过假,长期高压、大体量又很枯燥的训练很煎熬,但每个人都挺过来了,所以不忍心多唠叨,让他们好好过个节吧。”徐震说。

但是,徐震自己却没有停下来。猪年到来,他刚好“三十而立”。2016年,儿子出生的时候,他忙于比赛的他顾不上照顾妻儿。两个月前,他的女儿也出生了,忙碌的他仍然没有时间陪伴。“很内疚很惭愧,好在家人都理解我,因为他们知道我是在为国家争得荣誉。”

徐震说,其实夺金只是一次比赛的胜利,比赛背后的工匠精神培养、追逐技能强国梦才是最重要的。

副省长高兴夫视察学校时的一句话让他记忆犹新:

“世界技能大赛只是一个平台,

你们要把‘世赛’训练的精神融

入到工匠精神的培养上来,全力打造全国一流乃至国际一流的百年职校,更好地服务社会发展,为国家的经济发展培养更多的技能人才,这是我们、也是学校办学的最终目标。”

徐震(中)和选手合影。

忙于比赛的他顾不上照顾妻儿。两个月前,他的女儿也出生了,忙碌的他仍然没有时间陪伴。“很内疚很惭愧,好在家人都理解我,因为他们知道我是在为国家争得荣誉。”

徐震说,其实夺金只是一次

比赛的胜利,比赛背后的工匠

精神培养、追逐技能强国梦才是最重要的。

副省长高兴夫视察学

校时的一句话让他记忆犹新:

“世界技能大赛只是一个平台,

你们要把‘世赛’训练的精神融

入到工匠精神的培养上来,全力打造全国一流乃至国际一流的百年职校,更好地服务社会发展,为国家的经济发展培养更多的技能人才,这是我们、也是学校办学的最终目标。”

徐震(中)和选手合影。

正月初一到初八,她值班7天 “白衣天使”陈玮连续12年春节值岗

本报讯 记者潘仙德报道 春节,是家人团聚的时刻,而衢州市柯城区人民医院危重症救治中心主任陈玮和她的团队,却仍然坚守在工作一线,为病人的健康保驾护航。

大年初一早上7点半多,在浏览朋友圈时,衢州同行一条紧急寻找医生的求助信息引起了记者的注意:群里有没有医生朋友,需要你们提供专业分析,4天前我家小朋友(目前3周岁零2个月)突然开始发烧,上来就是39℃至40℃,4天时间高烧反反复复,每次只能靠退烧药降温。除夕夜别人开心吃着年夜饭,我们一家在

医院挂点滴。医生说小朋友应该

是感染上腺病毒,在我有限的医

学知识里,这个专业术语我是闻

所未闻。

连续发烧三天,小朋友精神

状态不好,食欲不佳,人都瘦了一

圈。

昨天在龙游人民医院挂了急

诊,医生说腺病毒没有特效药,但

我打听到利巴韦林、西多福韦、四

季抗病毒口服液治疗效果比较突

出,不知道真假。

恳请专业人士提供专业方面

的解答,然后还想了解一下,现

阶段有没有适合的消炎药或者抗病

毒药可以服用的。我们目前在吃

(下转第4版)



陈玮在坚守岗位。

杭州工会喊你元宵猜灯谜

本报讯 通讯员田韶东、王钰哲 记者洪茜婷报道 元宵节即将到来,传统游戏猜灯谜必不可少。2月18日至19日每晚6:00~8:00,杭州市总工会将在市职工文化中心,举办2019第十五届杭州市暨第十三届长三角地区职工元宵灯谜会。

据了解,本次元宵灯谜活动准备了百科谜、法制谜、画谜和庆祝新中国成立70周年等主题的原创灯谜3000多条,职工猜中后,可根据猜中灯谜的数量领取

88851111

沟通热线

中国农业银行
大行普惠 伴您成长

畅滑!汽车直达!唯有江南天地滑雪场!
预订热线:0572-5041858

ETC
就找中国银行

中国工商银行
浙江分行
电话银行:95588
网址:WWW.ICBC.COM.CN

视频连线面试



昨日上午,记者在位于杭州市杭海路上的人力资源市场看到,新年过后陆续前来找工作的人员多了起来。荣华职业介绍所所长孙荣华告诉记者,正月十六后前来找工作的人员会更多,如今是网络时代,有好多外地务工人员已通过微信让其帮忙留意好的工作,过了正月十五就来杭州。图为一位来自云南的大姐正通过职业所工作人员手机视频连线,接受用工老板面试。见习记者邹伟锋 摄

天台新春用工市场出现“新气象”

技术岗位大受青睐 扫码了解企业动态



招聘会现场人气爆棚。

本报记者 张华恩、周志灵、徐平报道 近日,在天台县2019年春季大型人力资源交流会现场,摩肩接踵的超高人气为当地的用工市场增添了浓浓的春意。

浙江银轮机械股份有限公司的展位摆在进口附近,该公司管理人员杨敏飞正在为求职者介绍企业发展状况,指导填写表格。杨敏飞说:“我们是全县首家上市公司,急需大量高层次人才。”当天,当地的上市公司和拟上市公司悉数到场,所提供的岗位大约占了招聘会总数的四分之一。

相比此前的招聘会,上市公司对技术类岗位的需求更加旺盛。杨敏飞介绍道,以前普工分的种类比较多,现在是技术岗位更细,专业性强的岗位多起来了,普工就归为一个门类。笔者看到,包含设计、研发、工艺、质量等岗位,被分门别类列出,方便求职者“对号入座”。这一变化,无一例外地出现在参与招聘的县内

外重点企业中。

90后硕士生王则伟在祥和实业股份有限公司的展位前,停下了脚步,他通过微信扫码了解企业信息。当天,这家国家级高新技术企业带来了近50个岗位,王则伟意向的岗位是外贸员、跨国谈判员等。公司人力资源部工作人员奚彩霞指导求职者扫码,让他们更多地了解企业情况及员工的福利待遇。

“实际上,这也是‘互联网+’时代招聘会上的新现象。”天台县就业管理服务处主任张美玲说,今年多家企业在交流会现场通过微信扫码、线上推送等方式,让求职者进一步了解企业,而这种方式也格外受到知识型岗位求职者的青睐。

据悉,当天参会企业数和求

职人员数都创当地历史新高,共

有238家县内外单位进场招聘,

共提供就业岗位7953个,进场求

职人员约1.2万人,达成初步意向3258人次。